
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Τιμήθηκε στη Ρώμη η 220ή επέτειος από ιδρύσεως
της ρωσικής ορθοδόξου ενορίας στην πρωτεύουσα
της Ιταλίας 

Στις 21 Μαΐου 2023 ο πατριαρχικός έξαρχος Δυτικής Ευρώπης μητροπολίτης Χερσώνος και
Δυτικής Ευρώπης Νέστωρ, ποιμενάρχης των ενοριών του Πατριαρχείου Μόσχας στην Ιταλία,
προέστη των πανηγυρικών λατρευτικών εκδηλώσεων εξ αφορμής της 220ής επετείου από ιδρύσεως
της πρώτης ρωσικής ορθοδόξου ενορίας στη Ρώμη. 

Την ημέρα εκείνη ο ιεράρχης τέλεσε την πανηγυρική Θεία Λειτουργία στον τοπικό ιερό ναό του
Αγίου Νικολάου, αναφέρει η ιστοσελίδα της εκκλησιαστικής επαρχίας Χερσώνος. 

Συλλειτούργησαν ο εφημέριος του ναού ιερέας Σέργιος Βορόνιν, ο εφημέριος του ναού της
Μεταμορφώσεως του Κυρίου στην Ταρκυνία ιερομόναχος Άβελ Ουσατσόφ, ο κληρικός του ιερού
ναού του Αγίου Νικολάου ιερέας Γκλεμπ Κρουπνόφ και ο ιεροδιάκονος Νήφων. Την Θεία Σύναξη
παρακολούθησαν προσευχόμενοι πολυπληθείς ενορίτες και προσκυνητές. 



Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο μητροπολίτης Νέστωρ κήρυξε τον θείο λόγο στο
εκκλησίασμα και συνεχάρη την κοινότητα για την 220ή επέτειο από ιδρύσεως της πρώτης ρωσικής
ορθοδόξου ενορίας στη Ρώμη καθώς και για την επικείμενη πανήγυρη του ναού. 

Την παραμονή πραγματοποιήθηκε στον ιερό ναό του Αγίου Νικολάου, αρχιεπισκόπου Μύρων της
Λυκίας, στρογγυλή τράπεζα αφιερωμένη στην 220ή επέτειο από ιδρύσεως της ενορίας, όπου
συμμετείχαν ο πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Ιταλία Α. Παραμόνοφ, ο πρέσβης της
Ρωσίας στο Βατικανό Α. Αβντέεφ, ο επικεφαλής της διπλωματικής αντιπροσωπείας της
Δημοκρατίας της Λευκορωσίας στην Ιταλία Κ. Πετρόφσκι, μέλη του εκκλησιαστικού συμβουλίου και
της ενοριακής συνελεύσεως. 

Προ της ενάρξεως της συνεδριάσεως τελέσθηκε στον ιερό ναό ιερό Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως
των ψυχών των κεκοιμημένων εφημερίων και ενοριτών του ναού. Στη συνέχεια εγκαινιάσθηκε το
μουσείο της ενορίας, όπου παρουσιάζονται ιστορικά έγγραφα και υλικά τεκμήρια, που έχουν σχέση
με την πλέον των διακοσίων ετών ιστορία της ενορίας. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90373/
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